种技的教

推制嚴訊放 造福全人类



GUO JI XIN WEN

全球195个国家代表团将在两周会期内围绕新的全球 场一探究竟。 气候协议进行最后谈判,并有望在本次气变大会上达 成协议,为2020年后全球应对气候变化行动作出机制 性安排,成为全球气候治理进程中新的里程碑。

11月30日至12月11日,《联合国气候变化框架公 应对筹备规模空前的国际会议?警方如何保障近5万 约》第21次缔约方会议(简称COP21)在巴黎北郊布尔 名访客和百余位国家领导人安全?神秘的布尔歇会场 歇举行。据悉,有140多位国家元首和政府首脑出席。 内情况如何?带着这些问题,本报记者来到气变大会会

展区首次对外开放吸引民众参与

在巴黎恐袭事件后,出于安全考虑,法国在进入国

"探班"气候变化巴黎大会

将在两周内迎来两万多民众,大会将举行300多场辩 准的大型会议。

会历史上首次对公众开放。法国邀请了百余个来自 题讲演,向全球公众和媒体展示中法在应对气候变法

约200个通过联合国审查和认证的社团、研究机构参 与,在"观察与展示厅"内举行大量边会和展示活动。在 大会最核心的会场内将不乏全球社会代表的参与,这些 活动及其成果将为气变谈判提供动力和补充。

全程首次采用国际标准绿色办会

作为本次大会的主办方,法国明确了多重目标: 为参会者提供适宜的工作和活动条件,同时坚持可持 续发展、循环再利用和低能耗做法,在筹备工作中始

这一决定不会影响公众对气候变化巴黎大会的广泛 终秉承循环经济与创新理念。为降低预算和减少碳排 并史无前例地将其延长了3个月,气候变化大会也面 参与。法国外长、COP21大会主席法比尤斯曾多次强 放,会场于10月5日才开始建设,工期仅为40天,直至 临严峻的安保挑战。法国内政部长卡泽纳夫近日表 调,气变巴黎大会要为气候议题动员一切力量,并呼 11月24日才允许各社团组织进场布展。大会所有环节 示,鉴于法国仍面临安全威胁,尽力做好安保工作将 吁公民充分参与。会议期间,布尔歇会场内将不会缺 采用了严格的ISO 20121标准(项目可持续性管理体系 是保障气变大会成功召开的要素之一。法国政府已 少普通民众的身影。会场内的"气候世代空间"展区 的要求和应用指南),这也是全球首个全程采用这一标 采取一切措施,在最大程度上确保大会及其外部环

法国主办方设置"气候世代空间"展区是气变大 了新型燃气系统,较使用电力系统(考虑到发电环节中 变大会会场部署1500名警力在恐怖袭击发生后增至 的燃料消耗)减少20%二氧化碳排放和75%的氮氧化物 2800名。进出会场的人员将接受非常严格的身份核 袋子、纸张、食物等用品和垃圾都在大会结束后得到回 收和再利用。此次大会会场的各项筹备和建设工作共 关闭多条高速公路及市内路段,所有公共交通免费,鼓 花费1.7亿欧元,较此前的预算目标节约了15%至20%。

> 在交通方面,参会者主要使用公共交通或清洁汽车 前往会场。法方提高了巴黎市区至布尔歇会场的公共 动,其重要性也将载入史册。法国倾力办会,在安 交通运载能力,在原有基础上每日增加7万个座位。参 会者可通过城市快线RER、地铁、5条公交线路及200 万事俱备,只待各国代表进驻,未来全球气候治理机 量电动车抵达会场,并有70辆最新型混合动力大巴在 制即将在此应运而生。 地铁站和会场间进行摆渡。

法国倾力加强气变大会安保工作

巴黎恐怖袭击事件后,全法国进入国家紧急状态

境安全。除了取消原定的大型游行集会活动、减少 为了减少资源消耗和碳排放,本次大会的供暖采用 周边活动外,法国重点加强了警力投入,原计划在气

> 此外,法国政府已于11月12日恢复了为期一个月 的边境检查,在全国多达600个检查点派驻8000名警 保障大会开幕日顺利进行,法国决定于11月29日、30 日对大巴黎地区部分路段实施交通管制,在特定时段

> 本次大会是法国历史上规模最大的国际性活 全、环保和吸引公众参与等方面做足了准备工作。

> > (科技日报巴黎11月29日电)

图为气候变化巴黎大会主会场。

本报记者 李宏策摄

潘基文呼吁各国采取紧急行动

新华社瓦莱塔 11 月 27 日电 (记者李佳 赵小 娜)联合国秘书长潘基文27日呼吁正在马耳他出席 英联邦峰会的各国采取紧急行动,应对日益严峻的 联合声明》。他指出,中法双方在声明中承诺,支持每五

《联合国气候变化框架公约》第21次缔约方会议(即气 候变化巴黎大会)将于11月30日至12月11日在巴黎举 行,希望各方在巴黎达成"有效且有雄心的"协议。

潘基文在马耳他梅利哈市举行的新闻发布会上说,这一点得到了绝大多数联合国会员国的赞成。

潘基文特别提到本月2日中国国家主席习近平与 法国总统奥朗德在北京共同发表的《中法元首气候变化 年以全面的方式盘点实现经议定长期目标的总体进展,

两年一度的英联邦峰会27日至29日在马耳他举 行,会议主题为"提升全球影响力",聚焦气候变化和打

加拿大投入26.5亿加元兑现承诺

中国家应对气候变化。

特鲁多表示,加拿大准备再次成为国际 对气候变化的一员,包括帮助全球最贫穷和最脆弱的国 家。此项投资将有助于为子孙后代建立一个更环保和 可持续发展的未来。

马耳他出席英联邦首脑峰会的加拿大总理贾斯汀·特鲁 对全球特别是世界上最贫穷和脆弱国家的社会和经济 多27日宣布,将在未来5年投入26.5亿加元,帮助发展 造成显著影响。加政府承诺,将基于科学事实为应对气 候变化采取积极行动,专注于清洁技术开发创造的经济 和就业机会。加拿大支持全球逐步过渡到可持续和更 具弹性的低碳经济。

> 此项投资将支持加拿大兑现基于2009年哥本哈根 协议所作出的承诺。

法总统要求为巴黎大会做好保障

营铁路公司员工和警方做好工作,协助即将召开的巴黎 市区和巴黎环城公路部分路段,采取交通限行措施。

详细资料显示,为方便参加气候变化巴黎大会的众多国家 允许其员工免于出行,避免不必要的送货。

据新华社巴黎 11月28日电(记者郑斌)法国总统 领导人出行和抵达大会会场,警方将在巴黎戴高乐机场和 奥朗德 28 日视察了巴黎火车北站,要求该站的法国国 奥利机场周围、法国一号和六号高速公路部分路段及巴黎

巴黎警察局建议当地居民在29日和30日尽量减少 据法国媒体当日报道, 奥朗德对在巴黎火车北站执勤 出行, 如果确实需要外出, 要事先研究好替代行进路线, 的人员表示慰问和鼓励。巴黎警察局在其网站上登载的 以防因限行被困在路上。警方还建议企业在限行期间

德呼吁达成含检查机制气候协议

排目标,但仅有目标还不够,各方还需达成具有法律 难民潮。 约束力的协议,其中需包含定期检查相关承诺落实 情况的机制。

碳排放量将在2030年左右达到峰值,她对此非常欢 的减排还有"很多事要做"。

新华社柏林 11月 28 日电 (记者郭洋)德国总理默 迎。与此同时,发达国家肩负着技术研发任务,这些技 克尔28日说,希望气候变化巴黎大会能够达成气候协 术也有助于发展中国家应对气候变化,德国正与中国、 议,该协议需包含定期检查相关承诺落实情况的机制。 印度等国合作,推动可再生能源发展。德国将为应对气 默克尔说,许多国家在大会前已提出了自己的减 候变化相关项目提供资金,以防出现因气候变化导致的

谈及国内减排行动,默克尔承认,虽然德国政府大 力发展可再生能源,但在较长一段时间内,煤炭仍是德 默克尔指出,中国作为发展中国家宣布本国二氧化 国能源供给的一大支柱。此外,德国在交通、建筑领域

英联邦成员国发表气候行动声明

据新华社瓦莱塔 11月28日电(记者李佳 赵小 方会议上促成富有雄心、平等、全面、平衡、有章可循且 适应两方面入手的可持续经济和技术转型。" 持久的结果。

境、文化及人民福祉。"

声明说:"我们正动员全球及本国范围内的力量,以 娜)英联邦成员国领导人28日就气候行动发表声明,承 将全球平均气温的增长控制在1.5摄氏度到2摄氏度, 诺将致力于在《联合国气候变化框架公约》第21次缔约 提高对气候变化不利影响的适应力以及完成从减排和 大会。她认为在巴黎达成协议"非常有可能",因为尽 是关于全球变暖是否存在的争议已经减少,能源领域

声明说:"我们将致力于在《联合国气候变化框架公 声明说,英联邦53个成员国中超过一半的国家要 约》第21次缔约方会议上促成富有雄心、平等、全面、平 么是欠发达国家,要么是小岛屿发展中国家,要么两者 衡、有章可循且持久的结果,包括一份议定书形式的具 皆是。"我们对气候变化带来的威胁深感担忧,同时这一有法律约束力的协议,一份法律文件或者是对公约所有 威胁仍在不断增长,并威胁到各成员国经济、社会、环 缔约方都具法律效应的一致结果,并体现共同但有区别 的责任和各自能力原则。"



国际社会赞扬中国应对气变的努力

世界自然基金会下属的"全球气候与能源倡议"负责 建立"中国气候变化南南合作基金"。 人萨曼莎·史密斯日前在接受新华社记者采访时表示,中 在巴黎达成新的全球气候协议增加积极信号。

史密斯将作为非政府组织代表出席气候变化巴黎 有国家都希望达成某种形式的协议。

史密斯对中国限制温室气体排放及坚持《联合国 能源方面也作出了重要贡献。 气候变化框架公约》(下称《公约》)中提出的"共同但有 区别的责任"原则表示赞赏。她说,中国虽然是发展中 28日表示,中国正在采取的行动为各方在巴黎达成新 气候变化行动得到如此多国家的参与已经是一种成功。 国家,但在应对气候变化方面通过"国家自主贡献"等的全球气候协议增加积极信号。 方式作出了巨大的承诺,还宣布将出资200亿元人民币

反观发达国家,虽然作出了到2020年每年向发展 化行动。 国在全球应对气候变化行动中的努力值得赞扬。法国外 中国家提供1000亿美元气候援助的承诺,但史密斯表 交部长法比尤斯28日表示,中国正在采取的行动为各方 示目前这个承诺与落实之间还存在巨大差距。她认 各方围绕气候变化新协议谈判在责任区分、资金、承诺 为,资金问题将是巴黎气候谈判中的首要挑战。

史密斯说,在应对气候变化方面,一个可喜的进展 国采取的行动便是其中之一。 管目前各国对协议内容的要求还不尽相同,但几乎所 也出现由化石燃料向可再生能源转变的革命性趋势。 涉及有关气候协议谈判的一些建议,希望这些建议能 她说,以中国、印度为代表的发展中国家在利用可再生 被更多国家接受。

法比尤斯说,他担任法国外长后曾11次访华。在强、驻巴黎记者张雪飞报道)

访华时,他真实地看到,中国正坚定地采取应对气候变

"中国称之为'生态文明',"法比尤斯说,尽管目前 修改等方面仍有众多分歧,但积极信号不断显现。中

他说,法中两国本月初发表了一份联合声明,其中

《公约》秘书处执行秘书菲格雷斯28日表示,目前许 法国外交部长、气候变化巴黎大会主席法比尤斯 多国家向联合国提交了自己的减排计划,在大会前,应对

(综合新华社驻日内瓦记者张淼、驻柏林记者唐志